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Урок №65-66 Контрольная работа по теме
«Углеводороды и их природные источники»
Вариант I
Часть А
[bookmark: _GoBack]К каждому из заданий А1–А8 даны четыре варианта ответа, из которых только один правильный. Номер этого ответа обведите кружком в тесте.
А1.
 Углеводород с молекулярной формулой CH512  является представителем гомологического ряда:
1) метана;  2) этилена 3) ацетилена;  4) бензола.
А2. Гомологами являются:
1) ацетилен и этилен;          3) бутен-1 и бутен-2;
2)  метан и пропан;                4) бензол и гексан.
А3.В молекуле этана число -связей и -связей соответственно равно:
1) 6 и 1;        3) 6 и 0;
2)  5 и 2;         4) 7 и 0.
А4. При нормальных условиях этилен:
1) бесцветная жидкость со специфическим запахом;
2) твёрдое кристаллическое вещество;
3) бесцветный газ со слабым запахом;
4) желто-зеленый газ с резким запахом.
А5. Продуктом взаимодействия этена с хлоро-водородом является:
1) хлорэтен;     3) 1,2-дихлорэтан;
2) хлорэтан;     4) 1,1-дихлорэтан.
А6. Реакция, описываемая схемой  n CH2=CH2→ (-CH2-CH2-)n относится к реакциям:
1) замещения;             3) отщепления;
2) присоединения;      4) полимеризации.
А7. Верны ли следующие суждения о нахождении в природе и применении бензола?
А. Входит в состав нефти и применяется как растворитель.
Б. Входит в состав природного газа и используется как топливо.
1)  Верно только А.                3) Верны оба суждения.
2)  Верно только Б.                4) Оба суждения неверны.
А8. Молекулярная формула углеводорода с массовой долей углерода 82,75 
% и относительной плотностью по воздуху равной 2:
1) CH26;    3) CH410;
2) CH38;    4) CH512.
Часть В
При выполнении заданий В1–В2 к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца. Ответы запишите в указанном месте в тесте. Цифры в ответе могут повторяться.
В1. Установите соответствие между формулой углеводорода и его названием:
	Формула углеводорода
	Название углеводорода

	1)CH2= CH- CH2-CH2-CH2
2)CH2- CH2- CH2- CH 2−      CH2
[image: бензол | город Шахты]3) CH2-C=C-CH2
4) 

	а) Бутин-2
б) 2-метилбутан
в) Бензол
г) Пентен-1
д) Циклогексан
е) н-пентан








В2. Установите соответствие между способами получения углеводородов и их производных и типами реакций.
 
	Способ получения
	Тип реакции

	1) CH 2=CH2+HBr →
→CH2   +   CH2 Br

2) C6H12→C6H6+3H2
3)CH2= CH2+ H2O t→
→CH2-CH2-OH
4) CH2+Cl2→
→ CH2 Cl+HCl

	а) Реакция дегидрирования
б) Реакция полимеризации
в) Реакция дегидратации
г) Реакция  гидратации
д) Реакция галогенирования
е) Реакция гидрогалогенирования


При выполнении задания В3 из предложенного перечня ответов выберите три правильных и запишите в указанном месте без дополнительных символов.
В3. Этилен взаимодействует с таким веществом:
1) углекислым газом;
2) водой;
3) бромом;
4) водным раствором гидроксида калия;
5) водным раствором перманганата калия.
Ответ:
 ________________________________.
Часть С
При выполнении заданий С1–С2 подробно запишите развернутый ход решения и полученный результат на отдельном листе.
С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения, укажите условия их протекания.
C2H4 →    C2H2   →   бензол   → CO2
С2.При сгорании органического соединения массой 10,5 г образовалось 16,8 л углекислого газа (н.у.) и 13,5 г воды. Плотность этого вещества по водороду при н. у. равна 21. Определите молекулярную формулу углеводорода.


Вариант II
Часть А
К каждому из заданий А1–А8 даны четыре варианта ответа, из которых только один правильный. Номер этого ответа обведите кружком в тесте. 
А1.Углеводород с молекулярной формулой CH48 является представителем гомологического ряда:
1) метана;                                 3) ацетилена;
2) этилена;                               4) бензола.
А2.Изомерами являются:
1) гексан и пентан;  2) 2-метилпропан и пропан;
3) пентен-1 и пентен-2;  4) бутадиен-1,3 и бутен-1.
А3. В молекуле этена число -и -связей соответственно равно:
1)  6 и 1;   3) 4 и 2;
2)  5 и 1;   4) 6 и 0.
А4. При нормальных условиях ацетилен:
1) бесцветный газ с резким запахом;
2) твёрдое кристаллическое вещество;
3)  бесцветная жидкость со специфическим запахом;
4) газ без цвета и запаха.
А5. В реакции присоединения брома к этилену образуется:
1) 1,1-дибромэтан;    3) бромэтен;
2) 1,2-дибромэтан;               4) бромэтан.
А6. Реакция, описываемая схемой  C2H8 +   Br 2  → C2H7Br2+  HBr
относится к реакциям:
1) замещения;    3) отщепления;
2) присоединения;                4) изомеризации.
А7.Верны ли следующие суждения о нахождении в природе и применении метана?
А. Является составной частью природного газа, используется для получения синтез-газа.
Б. Скапливается в каменноугольных пластах, используется как топливо.
1)  Верно только А.                3) Верны оба суждения.
2)  Верно только Б.                4) Оба суждения неверны.
А8. Молекулярная формула углеводорода с массовой долей углерода 85,7 % и относительной плотностью по водороду равной 21:
1) CH24;     3) CH48;
2) CH36;  4) CH510.
Часть В
При выполнении заданий В1–В2 к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца. Ответы запишите в указанном месте в тесте. Цифры в ответе могут повторяться.
В1. Установите соответствие между формулой углеводорода и его названием:
	Формула углеводорода
	Название углеводорода

	1)CH2-CH= CH-CH2
2)CH2- CH2- CH2−      
CH2
3) CH2-CH2-CH2-CH2
4) CH2=CH-CH=CH2

	а) Бутен-2
б) н-бутан
в) Бензол
г) Метилбензол
д) 2-метилпропан
е) Бутадиен-1,3




	


















В2.Установите соответствие между способами получения углеводородов и их производных и типами реакций.

	Способ получения
	Тип реакции

	1) CH 2-CH2-CH2-CH2 →CH2   - CH(CH2)-CH2 

2) nCH2=CH-CH=CH2→(-CH2-CH=CH-CH2-)
3)CH= CH+ 2H2→
→CH2-CH2
4) CH2=CH-CH2+HCl → CH2-CHCl-CH2

	а) Реакция
гидрирования
б) Реакция  гало-
генирования
в) Реакция поли-
меризации
г) Реакция
изомеризации
д) Реакция
гидратации
е) Реакция гидро-
галогенирова-
ния




При выполнении задания В3 из предложенного перечня ответов выберите три правильных и запишите в указанном месте без дополнительных 
символов.
В3. Метан не взаимодействует с таким веществом:
1) гидроксидом натрия;
2) хлором при освещении;
3) водным раствором перманганата калия;
4) кислородом;
5) серной кислотой.
Ответ:
 ________________________________.
Часть С
При выполнении заданий С1–С2 подробно запишите развернутый ход решения и полученный результат на отдельном листе.
С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения, укажите условия их протекания.
CaC2     →   ацетилен →     C2 H4 →       C2 H4 OH
С2. При сгорании органического соединения массой 4,2 г образовалось 6,72 л углекислого газа (н. у.) и 5,4 г воды. Плотность этого вещества по воздуху при н. у. равна 2,9. Определите молекулярную формулу углеводорода.
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